

1957年10月1日创刊

2019年11月 19 星期二 < 己亥年十月廿三 >

22℃ 13℃



广东纳税人失信会收到预警

税务部门本月已向30余万户纳税人推送失信预警信息

详见 A4

中共广东省委十二届八次全会11月25日至26日召开

详见 A2

省委常委会召开会议
加快形成
全面开放新格局
推动更高水平的
对外开放

李希主持会议

详见 A2

新闻管家

看新闻管家
知今日天下

我国第二艘航母
顺利过台湾海峡

据海军新闻发言人程德伟介绍,11月17日,我国第二艘航母顺利通过台湾海峡,赴南海相关海域开展科研试验和例行训练。这次组织国产航母跨区开展试验和训练,是航母建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标,与当前的局势无关。(新华社)

国家文物局、应急管理部:
文物建筑上
不得直接安装灯具

国家文物局、应急管理部18日发布关于进一步加强文物消防安全工作的指导意见,明确文物建筑上不得直接安装灯具搞“亮化工程”,在文物建筑外安装灯具的要保持安全距离。

意见明确,距离消防救援队较远的全国重点文物保护单位和国家一级博物馆要建立专职消防队,结合实际需要配足配好消防器材装备,组织队员定期开展防火培训和灭火演练。文物、博物馆单位每月至少组织开展一次防火检查,每日定期开展防火巡查。对社会开放期间,每2小时开展一次防火巡查,并强化夜间巡查。(新华社)

农业农村部:
“非洲猪瘟苗”
都是假疫苗

针对近期网络上流传“多种非洲猪瘟中试苗、自家苗、进口苗”在国内部分地区养殖场(户)投入使用等消息,农业农村部18日发布通知指出:截至目前,包括中国在内的世界各国均未批准在内销售使用非洲猪瘟商品化疫苗。市面上所谓“非洲猪瘟中试苗、自家苗、进口苗”,按照《兽药管理条例》规定,都是非法疫苗,均应按假兽药处理。(央视新闻客户端)

42名与鼠疫患者
密切接触者
解除医学观察

18日,42名与在北京确诊的2名肺鼠疫患者的锡林郭勒盟密切接触者,医学观察期满,无发热等异常表现,实验室PCR检测均为阴性,经专家会商研究,解除医学观察。目前还有4名密切接触者继续医学观察,无发热等异常表现。来自锡林郭勒盟旗黄旗的肺鼠疫患者仍在化德县医院隔离救治,该患者的密切接触者28人继续进行医学观察,目前无发热等异常表现,区内无新发病例。(央视新闻客户端)



责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/谭凌



广州国际灯光节昨晚亮灯,10个会场
华灯璀璨,在海心沙主会场——

关羽张飞
为您开门

详见 A3



昨晚,海心沙主会场华灯璀璨 羊城晚报记者 宋金峪 摄

广东6部门联合发文治理校外线上培训,明确12月底前全部完成备案排查

平台不得聘用中小学在职教师 培训每节课时长不得超40分钟

两类线上平台纳入备案管理

方案指出,近年来,校外培训部分平台存在低俗有害信息,培训内容超标超前,人员素质参差不齐,预付费过高、合理退费难等问题。对此,方案通过备案管理、专项排查等多种形式开展校外线上培训专项整治,对校外线上培训活动进行内容审查。参照线下校外培训机构治理标准,同步规范校外线上培训,并明确了治理范围(备案范围)。

其中,机构住所地(营业执照或者ICP备案地址,下同)在广东省辖区范围内、已经开展的面向中小学生(不含幼儿园、高职、本科及以上层次教育的学生)、利用互联网技术

实施的学科类(不含音乐、舞蹈、美术等素质教育类)校外线上培训活动,其主办机构、培训内容、培训人员纳入备案管理(专项治理)范围。

纳入备案范围的校外线上培训平台(含网站、移动APP)主要包括两类:一是校外线上培训机构自建或自营服务平台;二是综合型的在线教育第三方服务平台。

各地教育行政部门、全日制学校利用互联网技术自行组织开展的线上培训活动,不用申报备案。此类机构开设有线下实体运营场所的,若同时招收有学生在该店面进行线下培训的,应按规定申办办学许可证。

财务风险高的机构重点监控

方案指出,校外线上培训平台主办者应建立严格的内容审查机制,不得包含与学习无关的网络游戏等内容及链接等。课程设置要符合中小学生身心发展规律和认知能力。线上培训每节课持续时间不得超过40分钟;直播培训时间不得与中小学校教学时间冲突,小学1-2年级的培训不得留作业;面向境内义务教育阶段学生的直播类培训活动结束时间最迟不得晚于21:00。

方案要求,相关平台不得聘用中小学在职教师,单个机构专任教师数量不少于5人。从事学科知识培训的专任教师应当具有国家规定的相应教师资格。聘用外籍人员须符合国家有关规定,并取得相关资格

证书,广东省教育厅视情况对此类外教进行核查或抽查。

校外线上培训机构要严格按照与用户签订的合同约定及相关法律规定办理收费和退费事宜,在平台公示收费标准、标准及退费办法,每科不得一次性收取超过60课时的费用,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用,鼓励建立第三方账户监管机制。

为切实防范因校外培训停业倒闭带来的群体性事件和重大风险,广东省加强财务预防监测,不定期抽查部分校外线上培训规范办学(含收费和预付费管理)情况,对财务不健康导致机构运营风险高、预付费风险突出的机构,实行重点监控、重点管理。

明年7月
将下架违规平台

方案指出,广东省校外线上培训专项治理实行动态监管机制。

通过备案审查的,列入全国校外线上培训管理服务平台白名单。广东省教育厅会同省有关部门定期对白名单产品进行监测,不符合方案规定的,经提醒后仍无改进的,移出白名单。

此类平台被投诉、举报违反方案或有关法律法规等行为,由广东省教育厅或其授权部门进行核查,视情况给予提醒、警告、移出白名单、限期整改等处理。拒不整改或逾期未完成整改的,列入黑名单。

平台主办者申报审查时存在主观恶意、弄虚作假行为的,或同一个校外培训平台在灰名单续存期间再次违反方案规定的,或拒不接受省教育厅监督指导的等,列入黑名单。

对列入黑名单的校外线上培训机构,依法依规严肃处理,包括但不限于:全省范围内通报,从全国校外线上培训管理服务平台白名单剔除,不得再开展学科类校外线上培训活动;对该平台主办者开展的其他教育培训活动进行重点监管等。

广东省教育厅将不定期组织面向中小学生的校外线上培训平台监测、检查行动。2020年7月1日起,省教育厅将联合网信、通信管理、公安等部门对逾期未完成整改或整改不到位的校外线上培训机构进行查处,视情节依法暂停或停止培训平台运营,下架培训应用,关闭微信公众号(小程序)、经济处罚等。

冷空气昨日“到货”

广东已有11个市县发布
今冬首个寒冷黄色预警



昨日广州气温突降 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报记者 张爱丽报道:18日,冷空气正式“到货”,广东不少地区气温开始下降,北风呼呼,韶关和清远的北部山区甚至出现了分散小雨。截至记者发稿,韶关和河源共有11个市县先后发布了今冬以来第一个寒冷黄色预警信号。

随着冷空气不断渗透,广东各地气温将持续下降。记者从广东省气象台了解到,18日夜间-19日,广东中北部日平均气温将下降5℃-8℃,南部下降4℃-6℃,并伴有5-7级的偏北阵风。20日白天开始,气温又将小幅回升,昼夜温差大,早晚寒(清)凉。

气象专家提醒,各地气温下降、昼夜温差大,请注意适时添衣保暖。